

odborný časopis 

sociální služby

cena: 69 Kč / 3 €

Roboti a technologie
v sociálních službách

Peerův příběh o cestě
k lektorovi

Sebeobrana

Jak zacházet s agresí v sociálních službách aneb Průvodce sebeobranou



Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky
www.apsscr.cz • www.socialnisluzby.eu

ročník: XXVI.
leden 2024

Jak úspěšně zvyšovat kompetence pracovníků sociálních služeb?

APSS ČR se dlouhodobě věnuje zvyšování kompetencí pracovníků v sociálních službách. Aktuálně je součástí dvou projektů, které se tímto tématem zabývají.



Eldicare 2.0

Jedním z těchto projektů je Eldicare 2.0 (reg. č. 101111721), jehož cílem je zvyšování kompetencí pracovníků sociálních služeb a aktualizace profesních profilů v sektoru stříbrné ekonomiky.



Vyšší průměrná délka života a nízká porodnost v Evropě přispívá ke změně věkové pyramidy Evropské unie. Víme, že evropská

populace neustále stárne, a postupně se tak stále více osob stává závislými na dlouhodobé péči. Pandemie covidu-19 poukázala na některé problémy, které stárnutí populace představuje pro zdravotní a sociální sektor. To je jen několik důvodů, proč se celkem 17 partnerů spojilo za účelem realizace projektu Eldicare 2.0.

Cílem projektu Eldicare 2.0 je především rekvalifikace a zvyšování kvalifikace pracovníků sociálních služeb a aktualizace jejich profesních profilů. V rámci projektu chce konsorcium partnerů vypracovat dlouhodobou strategii dovedností pracovníků poskytujících dlouhodobou péči a překlenout tak nedostatky v jejich dovednostech. Vytvoření nových vzdělávacích programů, které budou odrážet potřebné dovednosti pracovníků, jsou jedním z nástrojů, které nám v tomto pomohou.

Realizace tohoto projektu započala v červenci minulého roku. Projekt se nyní nachází v přípravné fázi realizace terénních

výzkumných aktivit s cílem definovat dopad covidu-19 z pohledu nabízených a požadovaných dovedností potřebných pro zvyšování kvalifikace pracovníků sociálních služeb.

St@ndByMe



s cílem podpořit vzdělávací instituce a pracovníky sociálních služeb při zvyšování digitálních dovedností a uplatňování lidských a digitálních práv seniorů. Je obecně známo, že digitální technologie mohou

Druhým z těchto projektů je projekt St@ndByMe (reg. č. 2022-1-SE01-KA220-ADU-000088626)

poskytovat inovativní možnosti a zároveň usnadňovat poskytovanou péči. Rychlý digitální rozvoj nicméně zvyšuje digitální propast mezi generacemi a vytváří tak nerovné podmínky k přístupu k informacím, digitální komunikaci a využívání internetu k dalším činnostem. Cílem konsorcia partnerů, pod vedením švédské univerzity Linköpingu, je zajistit seniorům rovné příležitosti a poskytnout jim možnost být součástí digitálního světa s ohledem na ochranu jejich lidských a digitálních práv.

Realizace projektu odstartovala začátkem roku 2023. Aktuálně se projekt nachází ve výzkumné fázi. Již proběhly fokusní skupiny s lektory odborného vzdělávání, pracovníky v přímé péči, ale i se samotnými seniery. Díky fokusním skupinám se nám podařilo otevřít témata v této oblasti, která cílové skupiny nejvíce trápí, jako je bezpečnost dat a jejich ukládání, právo být offline, obavy z používání digitálních technologií a nástupu umělé inteligence, ale také jaké mají potřeby v oblasti vzdělávání. Připravujeme také dotazníkové šetření, které se tématu lidských a digitálních práv bude věnovat a pomůže nám získat základní informace o této problematice od většího počtu osob, pro které jsou projektové výstupy a jejich aktivity určeny. Hlavním výstupem projektu bude nový vzdělávací program, který bude reagovat na potřeby identifikované v rámci realizace výzkumných aktivit.

Novinky o realizaci obou projektů můžete sledovat na webu APSS ČR v sekci Projekty.



Co-funded by
the European Union

